

Să pregătim din timp  
**CAMPANIA ÎNSĂMÂNȚĂRII DE PRIMĂVARĂ**

Îndeplinirea și depășirea planului de Stat, pe anul 1949, depinde în mare măsură de felul cum vor fi efectuate însămânțările din această primăvară. Dacă țărănimea muncitoare, îndrumată de Partid, își va face datoria, însămânțând la timp suprafețele programate, planul de cultură va fi realizat, iar recoltele vor fi sporite.

Dar pentru a ajunge la aceste realizări trebuie să ne ațintim privirile spre această mare bătălie a însămânțărilor de primăvară. Este binecunoscut, din campaniile trecute faptul că acolo unde munca de îndrumare a fost dusă fără preget, că acolo unde țărănimea muncitoare a depus eforturi, muncile agricole au fost îndeplinite cu succes.

De aceea, acum când primăvara se apropie, trebuie să depunem ultimele eforturi pentru pregătirea lucrărilor în vederea însămânțărilor de primăvară. În județul nostru pregătirile au început din luna trecută. În această lună s'au pus accentul mai mult pe transportul gunoiiului pe ogoare. Unele comisii de plăși și comunele, au înțeles însemnătatea acestor acțiuni și au luat în mână în mod serios această problemă. În plasele Orăștie, Hațeg și Pui, a fost transportată pe ogoare o cantitate mare de gunoi.

Acum, în județul nostru se face distribuția planurilor de cultură individuale. Au luat fînță aproape în fiecare comună centre pentru repararea uneltelor și selecționarea semințelor, precum și centre pentru facerea probelor de germinație la semințe. Țărănimea muncitoare trebuie îndrumată spre aceste centre. Comisiile comunale pentru

însămânțări și șefilor de sectoare, le revine această sarcină. De asemenea și organizațiilor de Partid le revine această sarcină. Membrii de Partid trebuie să dea țăranilor exemplu în muncă, situându-se ei în fruntea tuturor acțiunilor.

Paralel cu munca de lămurire dusă în rândurile țărânimii muncitoare pentru a-și însămânța ogoarele, trebuie scoasă în evidență lupta de clasă dela sate, care se ascute din zi în zi. Chiaburimea satelor și foștii moșieri trebuie demascați și împiedicați de a uneli împotriva măsurilor luate de Stat. Țăranilor muncitori să li se arate adevărata față a acestor exploataatori, dușmani ai întregului popor muncitor.

În campania ce vine, un rol foarte important îl au Stațiile de Mașini și Tractoare și Fermele de Stat. În județul nostru avem o singură stațiune de mașini și 4 ferme de stat. Pregătirile la aceste sectoare socialiste din agricultura noastră, în vederea campaniei de primăvară, se desfășoară în bune condițiuni. S.M.T. Orăștie în această primăvară va brăzda cu tractoarele ogoarele țăranilor muncitori asociați în cete. În majoritatea comunelor din plasa Orăștie țăranii muncitori s'au asociat în cete pentru a-și ara pământurile cu tractoarele, cu preț mult mai redus.

Acest fapt dovedește noua atitudine față de muncă a țărânimii muncitoare. Vestea înființării cetelor, a fost primită cu multă bucurie de țăranii muncitori dela sate. Organizarea țăranilor în cete sau asociațiuni va permite în primul rând realizarea unei

(Continuare în pag. III-a)



Sub semnul solidarității și al democrației muncitorești în ziua de 10 Februarie au început

## Alegerile sindicale

În toate întreprinderile Văii-Jiului au fost aleși responsabilii și delegații cu asigurările sociale în grupele sindicale

În ziua de 10 Februarie, în toate localitățile Văii Jiului au început alegerile sindicale. În prima etapă a alegerilor s'au ales responsabilii de grupe și responsabilii cu asigurările sociale din grupele sindicale.

Pretutindeni alegerile s'au desfășurat la locurile de muncă. Într'un înalt spirit de solidaritate muncitorească. Muncitorii români unguri și de alte naționalități conștienți de marea însemnătate a acestor alegeri în lupta pentru dezvoltarea economiei noastre naționale în cadrul Planului, pentru bunăstarea și fericirea căminelor lor, pentru grăbișea drumului nostru spre socialism în deplină armonie, au contribuit și au ales în conducerea grupelor sindicale pe muncitorii cei mai buni pe cei mai devotați în clasă muncitoare.

### La Petroșeni

La Atelierele Centrale Petroșeni alegerile au prilejuit o sărbătoare. La secția mecanică cele 10 grupe la secția construcții mecanice 10 grupe, la turnătorie 4 grupe, la secția electrică 2 grupe sindicale, si-au ales responsabilii de grupă și asigurări sociale.

La Direcția Minelor Petroșeni, funcționarii de toate categoriile din cele 6 grupe sindicale și-au ales ca responsabili de grupă și asigurări sociale, pe cei mai buni dintre ei.

La Serviciul Comunal Petroșani cele 8 grupe sindicale pe lângă responsabilii de grupă, au ales și comitetul de secție.

### La Lonea

Alegerile responsabililor de grupă și asigurări sociale în cele 76 grupe din mina Jieț-Lonea, a prilejuit o verificare a solidarității și conștiinței muncitorilor mineri de aici, alegându-se în conducerea grupelor sindicale muncitorii cei mai buni, veritabili în lupta pentru o producție mai mare și mai bună, pe cei mai apropiați de ei, indiferent de naționalitate.

După desfășurarea alegerilor responsabililor de grupe, și asigurări sociale la mina Jieț-Lonea a avut loc alegerea responsabililor pentru 8 secții sindicale.

### La Lupeni

La Lupeni, au fost aleși responsabilii a 8 grupe din atelierul de grup, pentru 16 grupe, la prepararea „Vasile Luca” iar la mina Lupeni, în sectoarele I A., I. B., și

V, au fost aleși conducătorii unui număr total de 98 grupe sindicale.

### La Petrița

În același spirit sărbătoresc, au avut loc și la Petrița, alegerile pentru responsabilii de grupe și asigurări sociale.

La preparatie, 18 grupe, la Atelierul de grup 4, la atelierul electric 4 și la birouri 4 grupe sindicale și-au ales responsabilii.

În aceeași zi, muncitorii dela atelierul electric și dela depozitul de lemne și-au ales și responsabilii secțiilor sindicale.

### La Aninoasa

La Atelierul de grup Aninoasa, muncitorii celor 14 grupe, la sectorul suprafață muncitorii din cele 12 grupe, la serviciul comunal muncitorii din cele 3 grupe sindicale la orele 6 dimineața, întruniți la locurile respective de muncă, și-au ales responsabilii și delegații cu asigurările sociale în grupele sindicale într'un spirit de înaltă însuflețire și democrație muncitorească.

Continuare în pag. 3-a

## Contractele colective pe anul 1949 în U.R.S.S.

Cu un sentiment de adâncă mulțumire, oamenii sovietici au totalizat succesele obținute în anul 1948. La îndeplinirea și depășirea planurilor economice, la ridicarea nivelului de trai al muncitorilor și funcționarilor, au contribuit în mare măsură contractele colective. Contractele, reînnoite după modelul anilor trecuți, au devenit o forță serioasă și eficientă în viața economică și socială a Țării Sovietice.

Conținutul contractului reflectă limpede unitatea (telurilor conducătorilor administrativi și a masselor largi ale muncitorilor. Administrația întreprinderilor și Comitetul sindical de fabrică sunt deopotrivă interesate în îmbunătățirea stării materiale și ridicarea nivelului de trai a colectivului. Contractul formulează concis și clar obligațiile reciproce. Acest document îl ajută pe fiecare muncitor să-și dea seama de răspunderea sa în producție în îndeplinirea planului de mărire a productivității muncii și economisirea bunurilor materiale. Contractul este în mod impune totodată răspunderea organelor administrative și sindicale pentru starea materială și culturală a oamenilor muncii.

Forța și eficacitatea contractului colectiv stă în faptul că la crearea

și realizarea lui participă masele largi ale muncitorilor.

În anul 1948 au fost încheiate 40.000 de contracte colective, care au cuprins 17 milioane de muncitori. Cei mai mulți dintre aceștia au participat în mod activ la elaborarea obligațiilor reciproce. În decursul lucrărilor, au fost aduse peste 1 milion de propuneri.

Muncitorii celor mai multe întreprinderi au participat tot atât de activ la verificările trimestriale ale modului în care au fost îndeplinite contractele. Experiența a arătat că, cu cât muncitorii și funcționarii au participat mai activ la lupta pentru realizarea obligațiilor reciproce, cu atât succesele obținute de colectiv au fost mai mari.

Zilele acestea se termină verificarea împlinirii contractelor colective pe anul 1948. Această verificare va permite să se totalizeze în mod precis rezultatele muncii încordate a fiecărui obiectiv, să se stabilească ce s'a făcut în vederea îmbunătățirii condițiilor de muncă și de trai ale muncitorilor, ce obligații n'au fost îndeplinite și din ce motive.

Importanța actualei verificări este deosebit de mare, deoarece ea precedează încheierea contractelor colective pe anul 1949.

În conformitate cu rezoluția Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Sindicale, publicată la 25 Ianuarie, verificarea îndeplinirii contractelor pe anul 1949, se desfășoară ca o mare campanie economico-politică. Principala sarcină în anul 1949 este aceea de a da o șir mai mare desfășurare întrecerii socialiste, în vederea ridicării productivității muncii, de a îmbunătăți calitatea și asortimentul producției, de a mobiliza rezervele interne, de a reduce prețul de cost al producției, de a ridica rentabilitatea producției și a spori economiile peste plan. Trebuie atins un astfel de ritm al producției care să permită realizarea

(Continuare în pag. III-a)

## CITIȚI

în corpul ziarului  
 o pagină  
 pentru plugari

## MINIERUL TURCAN CERE MĂRIREA NORMEI

Conștienți de marele rol ce-l au și siguri că rodul muncii lor, le revine, oamenii muncii de pretutindeni au pornit cu elan la îndeplinirea angajamentelor luate în cadrul planului de Stat.

Unul dintre aceștia, care și-a înțeles pe deplin merrita, care și-a dat seama că toate îndrumările Partidului au scopuri mărețe, este tov. Turcan Constantin dela mina Gh. Gheorghiu-Dej din Săcărâmb.

Miner priceput, având o experiență bogată în câmpul muncii, el a studiat îndelung metodele de lucru, a făcut calcule și a văzut că se pot obține rezultate mult mai bune decât în trecut, chiar fără a depune eforturi prea mari.

O plasare mai bună a găurilor, reducerea maximă a timpului mort și punctualitatea începerii lucrului au fost mijloacele cu care tov. Turcan a ajuns la o depășire de normă de 120%.

Întrecerile socialiste în care este angajat au constituit deasemeni un factor de seamă în realizarea succesului său.

Cu toate acestea el nu era multumit.

Norma fixată era prea mică; dar se putea ridica. Și în fața Partidului el a cerut majorarea normei dela 0,56 m. c. pe schimb la 0,70, luându-și totodată angajamentul să realizeze într'un an norma care ar trebui atinsă în doi ani.

Și, faptele vorbesc. Succesele de zi cu zi ale tov. Turcan Constantin sunt o cheazăie că angajamentul lui va fi îndeplinit.





## Cum se pregătește plasa Orăștie pentru campania însămânțărilor de primăvară

**Țăranii muncitori din această plasă se asociază în cete pentru a-și ara pământurile în colectiv cu tractoarele S. M. T.-ului**

Ca și în campaniile agricole precedente, țărâna muncitoare din plasa Orăștie, îndrumată de organizațiile de Partid și organele tehnice, acum, în preajma campaniei de primăvară se pregătește pentru a întâmpina cu succes această mare bătaie.

Începând din luna trecută, mobilizați de îndrumătorii Partidului, țărâni muncitori au început muncile în această direcție. Pe întreaga plasă Orăștie, până în prezent s'au transportat la câmp, pentru îngrășarea pământului, 17 mii tone gunoi. În comuna Orăștieara de Sus, țărâna muncitoare lămurită pedepin de avantajele pe care le aduce îngrășarea pământului în cursul lunii Ianuarie, a transportat pe ogoare 9400 tone gunoi. Aici, administratorul Manolescu Ioan — membru de Partid — a îndrumat țărâna pentru a executa aceste munci la timp și în bune condițiuni.

Asemenea acțiuni au fost întreprinse și în comuna Sibiel. Administratorul agrilor Ionașcu Ilie a stat în fruntea acțiunilor, el însuși transportând 12 care de gunoi pe o suprafață de 2 jugăre.

### Centre pentru repararea uneltelor în selecționarea semințelor și fiecare comună

Comisiile comunale de însămânțări din plasa Orăștie și-au început și ele activitatea. Au fost organizate în fiecare comună centre pentru repararea uneltelor. Centrul din Cugir, care este format din muncitorii uzinei, în fiecare Duminică se deplasează pe teren pentru a repara uneltelile țărănilor muncitori. Cu sprijinul organizației de plasă PMR, Orăștie s'a procurat un vagon de cărbune, care a fost repartizat centrelor din plasă. Deasemenea au fost organizate centre pentru selecționarea și tratarea semințelor și de facerea probelor de germinare la semințe. În comuna Berlu țăranul Popovici Ioan și Popescu Ioan au și făcut proba de germinare la semințele pe care le însămânțează în primăvară.

În plasa Orăștie, mai bine de jumătate din planurile de cultură individuale, au fost împărțite pe gospodării. Fiecare proprietar este dator să însămânțeze suprafața programată. Numai în felul acesta se va îndeplini planul de cultură staționat și întregului județ. Pentru aceasta Comisiile Comunale pentru însămânțări au ca sarcină să lămurască țărâni muncitori și să demonteze pe cei care încearcă să uzeze împotriva acestor măsuri.

**Pentru a recupera timpul pierdut în așteptarea pieselor de schimb**

### Muncitorii dela S. M. T. Orăștie muncesc voluntar zilnic câte 4 ore în plus

La S.M.T. Orăștie, lucrările pentru pregătirea campaniei de primăvară au fost intensificate. Pentru a recupera timpul pierdut în așteptarea pieselor de schimb, muncitorii acestei stațiuni, într-o ședință, și-au luat angajamentul de a munci în mod voluntar în fiecare zi, câte 4 ore în plus.

Sub controlul unui inspector regional Zoonal din Sibiu, munca pentru repararea tractoarelor și mașinilor la S.M.T. Orăștie, este împărțită pe echipe care s'au provocat

### 40 de țărani muncitori din comuna Romos s'au asociat în cete

Acum țărâni muncitori din plasa Orăștie, pentru a-și ara pământurile cu tractoarele stației de mașini — cu un preț mult mai redus, se organizează în cete. Comisiile Comunale pentru însămânțări îndumate de organizațiile de bază P. M. R. dela sate, mobilizează țărâna muncitoare pentru a-și ara pământurile în colectiv. În comuna Romos, 40 de țărani muncitori s'au asociat în cete. Pământurile acestor plugari va fi în primăvară arate cu tractoarele stației de mașini din Orăștie, cu un preț mai redus decât ar costa arătura cu inventar viu. Țăranul muncitor Lugoian Andrei, proprietar a două jugăre de pământ, este mulțumit de sprijinul pe care-l acordă Statul țărănilor muncitori, mai cu seamă acum când li s'a creat posibilități de a-și ara pământurile în cete, reducând în felul acesta prețul de cost al arăturii. Și la toamnă ce vine el va obține desigur o recoltă sporită, prin prelucrarea pământului cu tractorul.

Cele sau asociațiuni au mai fost organizate și în alte comune din plasa Orăștie. Aceste acțiuni trebuie să i se arate avantajele mari pe care le aduce asocierea în cete. Deaceia, comisiile comunale trebuie să-și intensifice munca pe teren. Ele nu trebuie să aștepte în birou înscrierea țărănilor muncitori în cete ci din casă în casă, prin muncă de lămurire să-i îndemne la asociere. Și comisiile de plasă le revine sarcina de a munci în această direcție. Acțiunile de organizare a cetelor, trebuie controlate, și verificate pe teren. Comisia de plasă din Orăștie, nu se ocupă serios de această problemă. Pretorul plasei și inspectorul Ocolului Agricol nu cunosc câte cete s'au organizat la sate, și cum decurge organizarea lor.

Până la 15 Februarie, tabelele cu țărâni muncitori care vor să se asocieze în cete, trebuie depuse la Centrul de Mașini și Tractoare din Orăștie. Pentru a aceste munci să nu întârzie, și numărul gospodariilor asociați să fie cât mai mare, Comisia de plasă pentru însămânțări dela Orăștie trebuie să-și intensifice munca în această direcție. Membrii comisiilor, personalul tehnic dela ocolul agricol, în această perioadă, trebuie să se găsească zilnic pe teren pentru a controla și coordona munca comisiilor comunale de însămânțări

O sarcină deosebit de importantă stă în fața organizațiilor de Partid, Membrii de Partid dela sate trebuie să îndrumeze și să se găsească în fruntea acțiunilor pentru organizarea cetelor.

Cu cât numărul țărănilor muncitori organizați în cete va fi mai mare, cu atât exploatarea capitalistă dela țară va fi tot mai îngrădită.

h Tigău.

## ȘTIRI DIN FERME

Pentru a reduce cheltuielile de rege, și pentru o mai bună organizare a fermelor de Slat, Inspectoratul Regional AFSM Arad, a hotărât ca cele 4 ferme de Stat din județul nostru — Leșnic, Băreca Mare, Doba și Orăștie — să se contopească într-o singură exploatare agricolă cu centrul la Mintia, condusă de către o singură administrație.

Anul acesta, fermele de Stat Mintia i s'a programat să facă o creșcătorie de păsări, unde se va crește un număr de 2300 găini, precum și cloceitori artificiale.

Deasemenea, ferma are programată o suprafață de 21 ha. spre a o cultiva cu plante medicinale.

Muncitorii Fermei de Stat din comuna Berhelot au terminat și ei lucrările de pregătire în vederea campaniei însămânțărilor de primăvară.

Au fost reparate patru pluguri, un tractor și cele două semănători ale fermei. Deasemenea, s'a făcut repararea unui pod idisc, care în primăvară va fi folosit la sfărâmarea bulgărilor de pământ pe terenurile arate din toamnă.

Acum se lucrează intens la curățirea pomilor. În acest an ferma Berhelot i s'a programat să organizeze o grădinarie, în apropierea râului Galben, în așa fel, ca grădina să fie udată în permanență prin irigație naturală.

Imediat ce se va desprăvăra, ferma Berhelot va începe aratul celor 70 ha. pământ, care au rămas

## Știri și șapte agricole din Tăra Socialismului

**Creșterea puterii de cumpărare a colhozurilor sovietice**

Puterea de cumpărare a populației satești din Podolia, regiunea Proscurov, crește necontenit.

În anul 1948, cooperativele satești au vândut colhoznicilor diferite mărfuri în valoare de 46 milioane ruble, adică cu 115 milioane ruble mai mult decât în 1947. Au fost vândute colhoznicilor, ștofe, mătăsuri,

tricotă și în așămîn e în valoare de 181 milioane ruble iar mărfuri de larg consum de 71 milioane ruble etc.

Colhoznicii au cumpărat peste 1800 de biciclete, 1000 de aparate de radio, 1500 de rafoane, 2080 de mașini de cusut, 500 de motociclete și numeroase alte obiecte.

Din U. R. S. S.

## Școala recoltelor record de porumb

Ea funcționează în satul Mișurin-Rog din regiunea Suhov-Dnepropetrovsk. Școala este condusă de renumitul brigadier al colhozului, „Partizanul Roșu” — erou al muncii socialiste — Mark Ozernai.

În cursul anului trecut, numeroși elevi ai lui Ozernai au realizat minunate succese.

Astfel brigadiera Maria Ploșai din colhozul Cikașov a cules 114 centneri de porumb la hectar.

De curând au terminat școala condusă de Mark Ozernai o sută de brigadieri.

Un alt grup de colhoznici și-au început instrucția în aceeași instituție

nearate din toamnă. Pentru aceasta, Stațiunea de Mașini și Tractoare din Orăștie, a repartizat acestei exploatare agricole 2 tractoare.

## MUNCII VOLUNTARE LA SATE

Îndrumați de organizația de bază P. M. R. 60 de țărani muncitori din comuna Berhelot, au curățit prin muncă voluntară mai mulți săteni au transportat cu carele din pădure 50 de stâlpi, necesari introducerii luminei electrice în comuna lor.

Curentul electric va fi atras în sat dela uzina electrică a fermei de Stat.

Acțiuni de muncă voluntară s'au efectuat și în comuna Strei-Plopi, unde 70 de țărani muncitori au împrăștiat pietriș pe o distanță de 3 și jum. km. pe șoseaua națională.

În această comună, s'au mai construit prin muncă vo-

luntară, două poduri și o punte lungă de 10 m.

S'au evidențiat în aceste munci, țărâni muncitori lor dan Nicolae, Pribeag Moise, Teodorescu Ioan și tânărul țăran muncitor Bontea Emil.

Nici țărâni muncitori din comuna Vinerea nu s'au lăsat mai prejos. Prin muncă voluntară, 420 de gospodari au curățit pășunea comună pe o suprafață de 500 jugăre.

## Școală de cadre serale la Baia de Criș

Zilele trecute a fost deschisă la Baia de Criș Școala de cadre serale. Lecțiile se țin de două ori pe săptămână.

În curând se va deschide o nouă școală de cadre serale în comuna Birtin, pentru membrii de partid din acest notariat.

M. POPOVICI, coresp.

## Deschiderea școlii serale a Frontului Plugarilor din Vulcan

VULCAN. — În ziua de 9 Februarie, la Vulcan, a avut loc deschiderea școlii serale a organizației Frontului Plugarilor din localitate. La deschiderea acestei școli, au participat reprezentanții P.M.R. și organizațiilor de masă din această comună.

Cu acest prilej, a vorbit tov. Ilin Mihai, secretarul organizației de Partid din Vulcan, care a arătat luptă care se duce de Frontul Plugarilor îndrumat de Partid, pentru ridicarea nivelului politic și cultural al țărânilor muncitoare. Din partea or-

ganizației Frontului Plugarilor Vulcan, a vorbit tov. Mihăiaș Ioan, subliniind importanța școlii serale din cadrul Frontului Plugarilor.

Citiți

**În fiecare zi „Zori Noi”**

ATEȚU

Lupen, Vulcan, Aninoasa, Petroșe, Petrița, Lonea, Barumare, Pui și Hațeg

**Sâmbătă 19 Februarie  
BALUL PRESEI**



# VIAȚA DE PARTID

## Cursurile de îndrumare în munca de presă

Munca de presă, dată fiind marea ei importanță în actualele condiții de desfășurare a luptei pentru realizarea și depășirea primului nostru Plan de Stat, începe să se situeze printre preocupările de seamă ale organizațiilor de Partid.

În practica zilnică însă, ea se lăsa de o serie de greutăți printre care și aceea a lipsei unor cadre înzestrate cu un minimum de cunoștințe bază pentru o viitoare dezvoltare. Se simțea nevoia unor tovarăși din câmpul muncii capabili — prin cunoștințe mai avansate — să poarte răspunderea unei bune funcționări a gazetelor de perete sau să îndeplinească cu mai mult succes funcția de corespondenți, la diferitele cotidiane.

Un prim început în direcția satisfacerii cerințelor unei munci mai intensificate în acest sens, îl constituie școlile de îndrumare în munca de presă, care au început în Valea Jiului din inițiativa org. Județene P.M.R.

Ele au luat ființă pe localități întrunind un însemnat număr de elevi. Cursurile cuprind un total de 6 lecții și vor dura 6 săptămâni — predându-se o lecție pe săptămână — în cadrul cărora se vor trata probleme ca sarcinile generale în cadrul Planului de Stat, rolul presei, redactarea materialului, toate localizate și ilustrate cu date concrete din regiune. Cursurile mai cuprind de-

semenea o lecție practică de redactare a articolelor pentru gazetele de perete și corespondențelor pentru ziare.

Dintre elevii acestor cursuri de îndrumare se vor alege comisiile pentru gazetele de perete, se vor recruta corespondenții pentru ziarele centrale și locale. Acestor tovarăși le mai revine o sarcină deosebit de importantă. Anume aceea de a stabili o mai strânsă legătură între masele muncitoare și gazetele de perete prin ridicarea de câți mai mulți colaboratori. Pe de altă parte ei vor fi aceia care vor antrena pe tovarășii lor în munca de corespondent.

Dar, tocmai dată fiind importanța numai celor care frecventează aceste cursuri se impune însă ca în cursul celor 6 săptămâni de școală să se facă mai multe lecții practice de redactare a corespondențelor. Acestea pot — după posibilități — să aibă loc după fiecare lecție teoretică, când elevii vor prezenta articolele și corespondențele din cursul unei săptămâni, astfel încât pe baza criticii și a schimbării de experiență, să dobândească un nivel mai înalt de cunoștințe practice, să-și îmbunătățească munca din punct de vedere calitativ.

Cursurile de îndrumare inițiate de Județeană P.M.R. Valea Jiului, vor contribui la ridicarea muncii colectivelor de presă la înălțimea marilor

lor sarcini. Și tocmai pentru faptul că ele joacă un rol atât de însemnat, dezvoltarea și perfecționarea lor trebuie să prilejuiască noul stradanii organizațiilor de Partid.

Pe de altă parte ele vor trebui să constituie un punct de plecare pentru înființarea de noi cursuri asemănătoare în întreg județul.

## Alegerile sindicale

(Urmare din pag. 1-a)

LA VALEA JIULUI

La uzina electrică Vulcan, și la serviciul comunal din localitate, muncitorii și-au ales pe cei mai buni dintre ei în fruntea grupelor sindicale, alegând apoi și comitetele secțiilor respective.

În seara aceleiași zile, responsabilii de grupe, de asigurări sociale și comitetele de secții, au ținut o ședință de consultare asupra felului cum trebuie dusă munca pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, precum și asupra alegerilor pentru comitetul sindical ce va avea Loc Duminică.

În toate întreprinderile unde au avut loc alegeri, participarea a în-

In întrecere între ele  
Cele două echipe de furnători dela A.C.P. care lucrează la turnarea roților „Standard” pentru vagonete, realizează zilnic mari depășiri de normă

În luna Decembrie a anului trecut, muncitorii care lucrează la turnarea roților de vagonete necesare transporturilor de cărbune în mină tip „Standard”, au reușit să realizeze depășiri de normă de peste 100%. Însă, pentru a reduce prețul produselor, muncitorii au cerut comitetului de întreprindere ca normele la

turnatul roților de vagonete să fie majorate, cerere care le-a fost aprobată.

La începutul lunii Ianuarie, pentru a-și depăși sarcinile ce le revin în cadrul planului, echipele de turnători au pornit la întrecere pentru depășirea noilor norme. Sprijiniți de topitorul dela cuptorul electric pentru topit oțel, care și-a organizat munca în așa fel încât lucrul să nu fie stânenit din lipsă de oțel topit, prin raționalizarea muncii și reducerea la maximum a timpului mort, echipele de turnători au realizat din nou mari depășiri de normă.

Astfel, echipa de turnători a tov. Jurca Alexandru, depășește zilnic norma cu 105%, întrecând echipa lui Birta Emil care realizează o depășire zilnică de normă de 61,6%.

Obținând aceste mari depășiri de normă, cele două echipe de turnători își îndeplinesc cu cinste sarcinile ce le revin în cadrul planului.

D. Găgeanu

## CONTRACTELE COLECTIVE PE ANUL 1949 ÎN U.R.S.S.

(Urmare din pag. 1-a)

Înainte de termen a planului cincinal și să asigure îmbunătățirea continuă a nivelului de trai al muncitorilor și funcționarilor.

Acolo unde este vorba de interesele Statului Sovietic și de satisfacerea necesităților poporului sovietic, inițiativa și energia oamenilor sovietici sunt înepuizabile. Acum două luni, muncitorii Moscovei și cei din regiunea Capitală, prezentând un raport lui I. V. Staîn asupra succesorilor obținute în anul 1948, și-au luat în mod solemn angajamentul să îndeplinească planul cincinal în industrie, în trei ani și jumătate.

Ținându-se de cuvântul dat, muncitorii din Moscova au anunțat șzilele acestea un plan de mobilizare a tuturor forțelor industriale.

Folosirea completă a resurselor materiale ale întreprinderilor, mărirea considerabilă a producției, accelerarea circulației — acestea sunt punctele principale ale planului muncitorilor din Moscova, care trebuie să se ogîndească în noile contracte colective.

Trebuie deasemeni să se ceară administrativă intrăducerea normelor progresive la utilizarea mașinilor, mecanismelor, agregatelor, energiei, combustibilului, materialelor și materiilor prime.

Luptând pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal, oameii sovietici dau o și mai largă desfășurare întrecerii socialiste.

Mie în regiunii Staînno au promis lui I. V. Staîn că vor da 300.000 tone de cărbune în afara planului și vor atinge nivelul de producție fixat pentru anul 1950. Ei se află

în întrecere cu minerii dela Kușnețk. Lucrătorii industriei petrolifere din regiunea Kuibisev sunt în întrecere cu cei din Bașchiria.

O mare importanță trebuie acordată deasemenea capitalilor care prevad îmbunătățirea condițiilor de trai și ridicarea nivelului cultural al muncitorilor și funcționarilor.

Contractele colective vor formula și măsurile ce trebuie luate pentru satisfacerea nevoilor tineretului și al femeilor având copii; vor fi prevăzute și măsuri pentru extinderea rețelei de grădinițe de copii și creșe, magazine, cantine, etc.

Statul aloacă anual sume mari pentru îmbunătățirea condițiilor de trai a oamenilor. Măsurile profilactice împotriva bolilor, îmbunătățirea ajutorului medical, trebuie să ocupe un loc important în obligațiile reciproce.

Contractul colectiv cuprinde programul concret al activității conducerei administrative și al întregii organizații sindicale. Totodată el are o mare însemnătate educativă pentru muncitori. Prezidiul Comitetului Central al Uniunilor Sindicale a propus să se introducă în contractul colectiv normele pentru retribuția muncii suplimentare și a muncii de noapte.

Adunările convocate în vederea discutării contractelor trebuie să se desfășoare sub semnul criticii și auto-criticii, pentru a se descoperi toate deficiențele în munca organelor administrative și sindicale.

În legătură cu alegerea organelor sindicale și pregătirile pentru cel de-al X-lea congres al sindicatelor, munca organizațiilor sindicale s-a intensificat în mod simțitor. Aceasta e o garanție pentru îndeplinirea cu succes a campaniei de lămurire a contractelor colective. Încheierea contractelor trebuie făcută în mod organizat, sub semnul mobilizării masei pentru îndeplinirea și depășirea programului celui de al patrulea an al planului cincinal stalinist postbelic.

(Din TRUD).

## 50% reducere pentru abonamentele muncitorești pe distanța dela 5 la 50 Km.

BUCUREȘTI, 11 (Radior). Direcția Generală C. F. R. a aprobat o reducere de 50% pentru abonamentele muncitorești pe distanța de 5 la 50 km. De acest avantaj beneficiază și personalul tehnic și administrativ din întreprinderile

Ministerului de Industrie.

În cazul în care sunt necesare abonamente pe o distanță mai mare de 50 km., este necesară o aprobare specială.

Începând dela 1 Februarie costul abonamentelor va fi suportat de întreprindere.

INTREPRINDERILE I.S.S. DIN HUNEDOARA,

## angajează paznici lunari

Cei interesați se vor prezenta pentru angajare la Direcțiunea Uzinelor, Str. Molotov 8, și vor aduce cu sine următoarele acte:

1. Certificat de moralitate,
2. Cazier judiciar,
3. Certificat de curs primar,
4. Aviz medical,
5. Dovadă dela Postul de Jandarmi,
6. Extras de naștere,
7. Certificat de cetățenie.

Solicitanții vor avea serviciul militar satisfăcut, să fie perfect sănătoși și să nu depășească vârsta de 45 ani.

Salariul va fi cel prevăzut în Decizia Ministerială No. 4573 din 25 August 1947.

Uzina suportă cheltuielile de echipare, care se compun din: uniformă, bocanci, manta, armament și accesorii.

## Campania Însămânțării de primăvară

(Urmare din pag. 1-a)

economii de combustibil, va grăbi însămânțările de primăvară și realizarea planului de cultură, iar pe de altă parte va îngădi putința de jaf și exploatarea a chiaburilo și foștilor moșieri.

Sprijinul neprețuit pe care Statul îl acordă țaranilor muncitori, trebuie să mărească efortul de muncă al oamenilor muncii dela sate. Fiecare plugar este dator să-și pregătească din timp cele necesare însămânțării. Vigilența oamenilor muncii dela sate, trebuie să fie trează în permanență. Dușmanul de clasă va pune piedici în muncile pe care le avem de dus. Împotriva lor trebuie să luptăm cu hotărâre.

Luptând pentru realizarea și depășirea planului de însămânțări, contribuim la rea-

lizarea Planului de Stat, muncim pentru construirea socialismului în țara noastră.

## TELEGRAME EXTERNE

### Guvernul iranian încearcă să înăbușe activitatea Partidului Popular

TEHERAN, 10 (Radior). — Se știe că în urma atentatului împotriva șahului Iranului consiliul de miniștri a declarat sarea de asediu la Teheran și în împrejurimi. Îr guvernul lui Sred a dat un comunicat special prin care „anunță” dizolvarea acestui Partid în întreg teritoriul Iranului.”

Generalul Hebrayan a înștiințat printr-un comunicat special că, în conformitate cu dispozițiunile guvernamentale, toate sediile Partidului Popuar Iranian din Teheran au fost ocupate de poliție și de armată

În toate orașele din Iran s-au luat măsuri asemănătoare în scopul de a se înăbuși activitatea organizațiilor Partidului Popular Iranian.

ROMA, 10 (Radior). — France Presse anunță că un val de greve a început Miercuri în Italia din cauza hotărârii Confederației industriale de a cere dizolvarea comitetelor de întreprindere

La Milano și Piacenza muncitorii au declarat greve.

Geva muncitorilor din minele din Sardinia care durează de aproape o lună continuă, deoarece conducătorii întreprinderilor refuză să reia negocierile.



# ◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

Desbaterile din Consiliul de Securitate cu privire la interzicerea armei atomice și reducerea cu o treime a armamentelor și forțelor armate

In timp ce reprezentanții blocului anglo-american au încercat să înmormânteze această problemă

## Proiectul de rezoluție propus de reprezentantul U. R. S. S. MALIK

după ce demască cercurile agresive care pregătesc un nou război, dă îndrumări practice Comisiilor pentru armamentul obișnuit și pentru energia atomică

NEW-YORK, 10 (Rador). — La 8 Februarie Consiliul de Securitate a început examinarea rezoluției Adunării Generale dela 10 Noembrie 1948, cu privire la interzicerea armei atomice și reducerea cu o treime a armamentelor și forțelor armate ale membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate.

Propunerile Uniunii Sovietice prevedeau că Adunarea Generală să recunoască drept necesară reducerea generală a armamentelor și că aplicarea hotărârii cu privire la reducerea armamentelor să includă ca sarcină principală interzicerea producției și utilizării energiei atomice în scopuri militare. Propunerile sovietice s'a bucurat de un larg sprijin din partea popoarelor din toate țările întrucât ele corespundeau intereselor lor vitale. Tocmai acest la g sprijin acordat de popoarele din lumea întreagă propunerilor Uniunii Sovietice a exclus posibilitatea pentru adversarii rezoluției armamentelor și interzicerii armei atomice. În frunte cu delegațiile Statelor Unite și Angliei, s'a înfățișat adoptarea propunerilor sovietice.

În ciuda împotrivirii elementelor agresive aceste propuneri în fondul lor au fost adoptate de ONU.

Luptând consecvent împotriva acțiunilor menite să ducă la deslănțuirea unui nou război Uniunea Sovietică a prezentat la cea de a doua sesiune a Adunării Generale o propunere cu privire la măsurile necesare pentru a lupta împotriva propagandei și atățărilor la un nou război.

La cea de a treia sesiune a adunării generale din 1948 Uniunea Sovietică a prezentat propuneri concrete care prevedeau pentru membrii permanenți ai Consiliului de Securitate (URSS, Statele Unite, Anglia, Franța și China), ca un prim pas în acțiunea de reducere a armamentelor și a forțelor armate, reducerea cu o treime în decurs de un an a întregului efectiv de forțe terestre, navale și aeriene.

Desbaterile în jurul acestor propuneri sovietice, simple, clare și concrete au arătat că blocul anglo-american din sânul O.N.U.-ului nu numai că nu dorește să ia măsuri concrete pentru reducerea armamentelor și interzicerea armei atomice care constituie o armă de ofensivă și agresivă, dar refuză direct să reducă forțele armate. Această sarcină de lucru a fost demonstrată și de proiectul de rezoluție prezentat de blocul anglo-american și impus de acesta Adunării Generale la sesiunea din Paris în locul proiectului sovietic și precis respins de acest bloc.

La 8 Februarie Consiliul de Securitate a început examinarea rezoluției de mai sus. Reprezentantul Statelor Unite, Austin, a încercat să trimită această problemă fără desbateri în comisia pentru armamentele obișnuite, înmormântându-o în acest fel.

Însă delegatul sovietic Malik, din însărcinarea guvernului sovietic, a prezentat în Consiliul de Securitate un proiect de rezoluție menit să dea îndrumări practice comisiilor pentru armamentul obișnuit și comisiilor pentru energia atomică.

În esență, această rezoluție după ce semnalează activitatea crescândă a cercurilor agresive din unele state care duc o politică îndreptată spre deslănțuirea unui nou război însoțită de o creștere nejustificată a armamentelor de tot felul, de o sporire excesivă a bugetelor militare, de o sporire a impozitelor și a altor greutăți materiale pentru masele largi ale populației din aceste state, și crearea în ultimul timp a unor grupări de state având în fruntea lor cercurile agresive ale unor state mari ce caută să impună altor țări politica lor agresivă, state care au intensificat producția de arme și care crează în acest scop în toată părțile globului pământesc baze militare navale și aeriene, și după ce constată că atât comisia atomică cât și comisia pentru armamentele clasice nu și-au îndeplinit sarcina ce le-a fost încredințată, cere Consiliului de Securitate să ia următoarele hotărâri:

1. Să însărcineze comisia pentru armamentele clasice să elaboreze ca prim pas un plan de reducere cu o treime până la 1 Martie 1950 a armamentelor și forțelor armate a cinci state membre permanente în Consiliul de Securitate. Planul menționat va trebui prezentat Consiliului de Securitate cel mai târziu la 1 Iunie 1949.

2. Să însărcineze comisia atomică să prezinte Consiliului de Securitate până la 1 Iulie a. c. un proiect de convenție privind interzicerea armei atomice și un proiect de convenție privind controlul asupra energiei atomice, întrucât ambele convenții trebuie încheiate și puse în aplicare concomitent. Aceste convenții nu trebuie să isvorască din interesele unei anumite grupări de state care își urmăresc scopurile egoiste.

3. Comisia pentru reducerea armamentelor și comisia atomică trebuie să se conducă în lucrările lor după principiul că interzicerea armei atomice și controlul energiei atomice trebuie să constituie o parte componentă a unui plan general pentru reducerea cu o treime a armamentelor membrilor permanenți din Consiliul de Securitate, aceasta fiind primul plan important în acest sens.

4. Să recunoască necesitatea înființării unui organism internațional de control în cadrul Consiliului de Securitate însărcinat cu supravegherea și controlul executării măsurilor de reducere a armamentelor și forțelor armate, cât și a interzicerii armei atomice.

5. Să recunoască necesitatea pentru membrii permanenți ai Consiliului de Securitate de a prezenta cel mai târziu la 31 Martie a. c. date complete cu privire la armamentele

de toate felurile și forțele armate, inclusiv arma atomică. Imediat după discursul reprezentantului sovietic, a luat cuvântul delegatul american, Austin, care a încercat să împiedice examinarea în Consiliul de Securitate a propunerilor sovietice. Deși a declarat că nu poate judeca propunerile sovietice întrucât nu a luat cunoștință de textul lor — el a încercat totuși să contrazică propunerile sovietice. Austin nu a solicitat necesar să ascundă că enervarea sa este provocată de faptul că aceste propuneri declară în mod hotărât inadmisibilitatea propagandei pentru un nou război, necesitatea arduptei împotriva atățărilor la război și a interzicerii armei atomice.

Delegatul american și-a exprimat nemulțumirea pentru faptul că proiectul sovietic de rezoluție sintetizează toate aspectele principale referitoare la problemele ce privesc asigurarea păcii și securității internaționale.

El a dovedit din nou că delegația americană încearcă să separe în mod artificial aceste probleme deoarece astfel ea le poate sabota mai ușor.

Austin a cerut în mod grosolan ca Consiliul de Securitate să se limiteze la transmiterea rezoluției adoptată de Adunarea Generală a comisiei pentru armamentele clasice, fără să examineze proiectul sovietic.

Propunerile delegatului american au fost sprijinite în mod slugarnic de reprezentantul englez, Cadogan, care a declarat că el „este pe deplin de acord cu ceea ce a declarat reprezentantul Statelor Unite”. În același spirit s'a exprimat și delegatul Cubei. Însă în ciuda presiunilor intense din partea delegatului american, prezența acestor state este necesară pentru membrii Consiliului de Securitate de a examina proiectul sovietic și a ridicat ședinta.

## BULETIN EXTERN

La 9 Februarie s'a deschis la Londra conferința miniștrilor adjuncți ai Afacerilor Străine cu privire la tratatul cu Austria.

Delegația sovietică la această conferință este condusă de ambasadorul URSS - în Anglia, Zarubiu.

Miercuri a avut loc la Londra înmormântarea lui William Rust, fost membru în Biroul Politic al Partidului Comunist Englez și redactor șef al ziarului Daily Worker.

Din procesiunea funerară compusă din câteva mii de oameni au făcut parte grupul brigăzii internaționale din Spania, al cărui membru fusese Rust, colaboratorii ziarului

## Tratatul de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală polono-român a fost ratificat de guvernul polonez

VARȘOVIA, 10 (Rador). P.A.P. transmite:

Parlamentul polonez a ratificat Joi în unanimitate Tratatul de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală polono-român semnat luna trecută, precum și Convenția de Co-la-

borare Economică încheiată între cele două țări în Septembrie 1948.

Cu acest prilej țările depuși au acclamat, în prezența ambasadorului Republicii Populare Române, prietenia polono-română.

## Forțele populare de eliberare chineze au intrat în Ciesien

SHENSI DE NORD, 11 (Rador) CHINA NOUĂ transmite: Efectuând operațiuni de curățire a regiunilor izolate ale trupelor Kuomintangului, forțele armatei populare de eliberare au intrat

în Ciesien, capitala provinciei Honan de Nord.

În teritoriul Honan trupele Koumintangului nu mai dețin decât două puncte izolate — Sinsiang și Anyanz — care se găsesc pe linia ferată Pe-king—Hanken.

Revista engleză World News and Views despre

## Victimele ajutorului american

LONDRA, 11 (Rador). — Revista engleză WORLD NEWS AND VIEWS, publică un arti-

## Masive concedieri de muncitori în Statele-Unite

NEW-YORK, 10 (Rador) — Societatea americană „New-York Central Railway” a anunțat că va concedia la 11 Februarie cinci mii mecanici și muncitori din atelierelor căilor ferate și alți trei mii din personalul de serviciu, deoarece traficul de călători și mărfuri a scăzut cu 10 la sută în comparație cu anul trecut.

Săptămâna trecută — Sotferoviară „Pennsylvania Railroad” a anunțat deasemenea concedierea a 2500 muncitori.

col intitulat „Victimele ajutorului american”, în care se face bilanțul rezultatelor aplicării „planului” Marshall într-o serie de țări ale Europei Occidentale.

O primă trăsătură izbitoare pe care o prezintă economia marșalizată a țărilor occidentale, este scăderea considerabilă a producției în industriile naționale, în urma măsurilor restrictive luate de guvernele respective și a desființării unora dintre sectoarele importante din producția națională.

Rezultatul — și aceasta este a doua trăsătură caracteristică a economiei țărilor marșalizate, — este o creștere masivă a șomajului, consecință directă a închiderii fabricilor și a reducerii producției interne, precum și scăderea simțitoare a nivelului de trai al masei largi ale populației.

Peste tot, „roadele” marșalizării sunt atât de amare, încât înșiși capitaliștii încep să protesteze. Nu demult, Frederik Osteritt, președintele camerei de comerț din Anvers, a declarat la o ședință a camerei: „Planul Marshall lipsește Europa de materii prime, el constituie o mare primejdie pentru statele care trăiesc din comerțul cu țările străine”.

Astfel se năruce pe zi ce trece mitul „generozității” Statelor Unite.

HAGA, 10 (Rador). — La Amsterdam continuă greva marinarilor, care a paralizat activitatea portului. Administrația unei societăți navale de transport este silită să îndrepte vasele spre alte porturi.